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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

      Αθήνα, 30/12/2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 1. Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

 2. Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα δημιουργούνται από την διαδικασία πώλησης 

της Εθνικής Ασφαλιστικής» 

Μετά και από τη σχετική ενημέρωση που λάβαμε από τον Σύλλογο 

Εργαζομένων στην Εθνική Ασφαλιστική επιβεβαιώσαμε ότι υφίστανται πολύ 

κρίσιμα προβλήματα και ζητήματα που δημιουργούνται γύρω από την 

διαδικασία πώλησης της εταιρείας από την Εθνική Τράπεζα. 

Κατ’ αρχάς ανακύπτουν σοβαρά ερωτηματικά για τις διαδικασίες του 

διαγωνισμού, ιδιαίτερα από την στιγμή που υπάρχει μόνο ένας υποψήφιος 

αγοραστής. Υπήρξε με πρωτοβουλία της Διοίκησης της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ –εν 

μέσω διεξαγωγής του διαγωνισμού- αλλαγή των δεδομένων του διαγωνισμού 

πώλησης, με μείωση της αποτίμησης της εταιρείας και πρόβλεψη όρων που 

οδηγούν σε πιθανή περαιτέρω μελλοντική μείωση του τιμήματος της εταιρείας. 

Παράλληλα δημιουργούνται ερωτήματα σχετικά με τη λειτουργία του υγειούς 

ανταγωνισμού στην ελληνική ασφαλιστική αγορά καθώς εάν πωληθεί τελικά η 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ στον μοναδικό υποψήφιο αγοραστή αυτός θα καταστεί 

ταυτόχρονα κύριος και του 24% του κλάδου ιδιωτικής ασφάλισης υγείας και του 

40% του ιδιωτικού νοσοκομειακού τομέα που ήδη έχει στην κατοχή του. 

Επιπλέον στη διαδικασία αυτή δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα για τους 

εργαζόμενους στην εταιρεία που διασφαλίζουν ένα μεγάλο μέρος της 

προστιθέμενης αξίας της εταιρείας. 
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Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Τι έχουν πράξει και τι προτίθενται να πράξουν για να διασφαλιστούν οι 

θέσεις εργασίας και τα κεκτημένα εργασιακά δικαιώματα των 

εργαζόμενων στην Εθνική Ασφαλιστική; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες προς την Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας 

προτίθενται να αναλάβουν ώστε οι αποφάσεις που θα πάρει σε σχέση με 

ένα τόσο κρίσιμο περιουσιακό στοιχείο, (όπως οι μετοχές της Εθνικής 

Ασφαλιστικής) δε θα μειώσουν την αξία των μετοχών που κατέχει το 

Ελληνικό Δημόσιο στην Εθνική Τράπεζα μέσω του Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας; 

3. Θα αναλάβουν πρωτοβουλίες για να εξασφαλίσουν ότι η πώληση της 

Εθνικής Ασφαλιστικής δε θα διαταράξει τονυγιή ανταγωνισμό στον 

ασφαλιστικό κλάδο μέσα από αθέμιτες επιχειρηματικές πολιτικές 

τιμολόγησης των υπηρεσιών υγείας; 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Κεγκέρογλου Βασίλης 
 
 
 

Μουλκιώτης Γιώργος   
 
 

 
Σκανδαλίδης Κώστας 

 




